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1. Статус та структура дисципліни 

Статус дисципліни Вибіркова 

Код дисципліни в ОПП/місце 

дисципліни в ОПП 

ВК 6.1 / дисципліна циклу професійної підготовки 

Курс/семестр 6 курс (XІІ семестр) 

Обсяг дисципліни (загальна 

кількість годин/ кількість кредитів 

ЄКТС) 

60 годин /2,0 кредитів ЄКТС 

Кількість змістових модулів 1 

Структура дисципліни Практичні заняття 25 год. 

Самостійна робота 35 год.  

Мова викладання українська 

Форма навчання Очна (або дистанційна згідно наказу) 

 

2. Опис дисципліни 

Коротка анотація курсу, актуальність 

Основним фокусом програми є отримання знань з клінічної біохімії (вибрані 

питання), вивчення якої необхідне для успішного засвоєння дисциплін професійної 

підготовки. Предметним напрямком програми є клінічна біохімія, програма орієнтована на 

формування системи знань та практичних навичок щодо патохімії ензимопатій, клініко-

біохімічної діагностики порушень обміну основних класів біомолекул, фізіологічно-

активних речовин та їх похідних, сучасних методів лабораторної діагностики поширених 

метаболічних порушень (дисліпідемій, гіпер- та гіпоурикемії, спадкових розладів 

вуглеводного, ліпідного, білкового обмінів), патохімії запалення та канцерогенезу, 

ознайомлення здобувачів вищої освіти з традиційними клініко-біохімічними та новітніми 

методами лабораторної діагностики. 

Передреквізити 

Вивчення дисципліни «Клінічна біохімія (вибрані питання)» базується на знаннях 

студентами фундаментальних та професійно-орієнтованих дисциплін: біологічної та 

біоорганічної хімії, фізіології та патофізіології, медичної біології та генетики; гістології, 

цитології та ембріології, патологічної анатомії, фармакології, та інтегрується з цими 

дисциплінами.  

Мета курсу та його значення для професійної діяльності. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Клінічна біохімія (вибрані питання)» є 

формування системи знань та практичних навичок у здобувачів вищої освіти щодо 

біохімічних механізмів та клініко-біохімічної діагностики спадкових та набутих 

метаболічних розладів, патохімії типових патологічних процесів, традиційних та новітніх 

методів їх лабораторної діагностики та контролю за перебігом, що сприяє опануванню 

професійного рівня готовності майбутніх лікарів до самостійної роботи. 

Постреквізити  

«Клінічна біохімія (вибрані питання)» формує засади вивчення клініко-біохімічних змін при 

спадкових та набутих ензимопатіях, розладах метаболізму основних класів біомолекул та 

типових патологічних процесах, формує навички раціонального вибору методів лабораторної 

діагностики та метаболічної корекції. 

3. Результати навчання 
Знати: сучасні методи та принципи уніфікації клініко-біохімічних досліджень, 

біохімічні показники основних метаболічних процесів, біохімічні констеляцїї; молекулярні 

основи розвитку, клініко-біохімічні ознаки та сучасні методи лабораторної діагностики 

первинних та вторинних ензимопатій обміну вуглеводів, ліпідів, білків; дисліпідемій, 

первинних та вторинних порушень метаболізму пуринів; біохімічні механізми розвитку 

запалення, його регуляції, клініко-біохімічні методи діагностики (традиційні та новітні 



 

підходи); біохімічні механізми розвитку порушень системи гемостазу, сучасні методи 

лабораторної діагностики. 

Вміти: пояснити принципи лабораторної діагностики первинних та вторинних 

ензимопатій; інтерпретувати порушення метаболізму пуринів за сучасними критеріями; 

пояснити зв’язок між розладами обміну білків, вуглеводів, ліпідів, пуринів; інтерпретувати 

зміни рівнів медіаторів запалення в плазмі та клітинах крові; інтерпретувати зміни 

лабораторних показників стану системи гемостазу та фібринолізу.  

 

4. Зміст та логістика дисципліни  

Модуль 1 («Клінічна 

біохімія (вибрані 

питання)») 

V семестр 

60 год. / 2 кредити 

Практичні заняття №№1-5 

Теми для самостійного опрацювання 

№№1-5 

Змістовий модуль 1.  

«Клінічна біохімія 

(вибрані питання)» 

V семестр 

60 год. / 2 кредити 

Практичні заняття №№1-5 

Теми для самостійного опрацювання 

№№1-5 

 

Дисципліна включає 5 тем, які включені до 1 змістового модуля. 

Модуль 1. «Клінічна біохімія (вибрані питання)» 

Змістовий модуль 1. «Клінічна біохімія (вибрані питання)» 

Тема 1 Клінічна біохімія як наука. Клінічна ензимологія. Ензимопатологія обміну 

вуглеводів, ліпідів, протеїнів. Ензимодіагностика. 

Тема 2 Клінічна біохімія вуглеводного та ліпідного обміну. Дисліпопротеїнемії. 

Патохімія атеросклерозу. Патохімія кетонемії. 

Тема 3 Клінічна біохімія нуклеотидного обміну. Патохімія обміну пуринів. Гіпо- та 

гіперурикемія. 

Тема 4 Клінічна біохімія запалення. Сучасні методи лабораторної діагностики 

запалення. 

Тема 5 Клінічна біохімія крові. Сучасні методи лабораторної діагностики 

порушень системи гемостазу. ПК (залік).  

 

Практичні заняття передбачають теоретичне обґрунтування основних питань теми та 

засвоєння наступних практичних навичок:  

1. пояснити принципи лабораторної діагностики первинних та вторинних ензимопатій; 

2. пояснити біологічну роль та діагностичне значення сечової кислоти, моноурату 

натрію, ксантиноксидази, інтерпретувати порушення метаболізму пуринів за 

сучасними критеріями гіпо- та гіперурикемії; пояснити зв’язок між розладами обміну 

пуринів та порушеннями метаболізму вуглеводів та ліпідів;  

3. інтерпретувати зміни рівнів ключових регуляторів запалення (цитокінів, тол-подібних 

рецепторів), білків гострої фази, прокальцитоніну, пресепсину в плазмі крові;  

4. інтерпретувати зміни лабораторних показників стану системи гемостазу та 

фібринолізу.  

 

Самостійна робота студента передбачає підготовку до практичних занять та опрацювання 

практичних навичок. Контроль засвоєння тем самостійної позааудиторної роботи 

здійснюється на практичних заняттях та підсумковому контролі з дисципліни. 

Індивідуальна робота включає підготовку презентацій та усних доповідей з наукової або 

практичної проблеми клінічної біохімії. 

Календарні плани практичних занять, тематичний план самостійної позааудиторної роботи, 

обсяг та напрямки індивідуальної роботи опубліковані на сайті кафедри.  

Маршрут отримання матеріалів: Кафедра біохімії ім. професора О.О. Пентюка 

/Студенту/Очна форма навчання/ (Медицина) / вибіркові дисципліни 6 курс / Навчально-



 

методичні матеріали/ або за посиланням https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра біологічної та 

загальної хімії. Доступ до матеріалів здійснюється з корпоративного акаунту студента 

s000XXX@vnmu.edu.ua. 

5. Форми та методи контролю успішності навчання 

Поточний контроль на практичних 

заняттях 

Методи: усне або письмове опитування, тестування, 

електронне опитування, розв’язання ситуаційний 

задач 

Підсумковий контроль дисципліни - 

залік 

Проводиться на останньому практичному заняті по 

поточній успішності (згідно положення про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ 

ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/ 

Основні документи) 

Засоби діагностики успішності 

навчання 

Теоретичні питання, тести, клінічно-орієнтовані 

ситуаційні завдання, практичні завдання, 

демонстрація практичних навичок 

 

6. Критерії оцінювання 

Оцінювання знань здійснюється згідно Положення про організацію освітнього процесу у 

ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні 

документи) 

Поточний контроль За чотирьох бальною системою традиційних оцінок: 5 

«відмінно», 4 «добре», 3 «задовільно», 

2 «незадовільно» 

Контроль практичних навичок За чотирьох бальною системою традиційних оцінок 

Залік За 200-бальною шкалою (середня арифметична оцінка 

за семестр конвертується в бали) 

Зараховано: від 122 до 200 балів 

Не зараховано: менше 122 балів (див.Шкалу 

оцінювання) 

Шкала оцінювання дисципліни: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

180-200 А відмінно   зараховано 

170-179,9 В 
добре  

160-169,9 С 

141-159,9 D задовільно 

122-140,99 Е  задовільно - 

120-140,99 Е - зараховано 

61-121,99 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-60 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

mailto:s000XXX@vnmu.edu.ua


 

7. Політика навчальної дисципліни/курсу 

Студент має право на отримання якісних освітніх послуг, доступ до сучасної наукової та 

навчальної інформації, кваліфіковану консультативну допомогу під час вивчення дисципліни 

та опанування практичними навичками. Політика кафедри під час надання освітніх послуг є 

студентоцентрованою, базується на нормативних документах Міністерства освіти та 

Міністерства охорони здоров’я України, статуті університету та порядку надання освітніх 

послуг, регламентованого основними положеннями організації навчального процесу в 

ВНМУ ім.М.І.Пирогова та засадах академічної доброчесності. 

Дотримання правил розпорядку ВНМУ, техніки безпеки на практичних заняттях. 

Вимоги щодо підготовки до практичних занять. Студент повинен вчасно приходити на 

практичне заняття, теоретично підготовленим згідно теми. Запізнення не допускається 

(згідно Правил внутрішнього розпорядку для осіб, що навчаються у ВНМУ). Студент має 

дотримуватись правил культури одягу та виглядати відповідно ситуації. У спілкуванні з 

викладачами, співробітниками, товаришами та іншими особами, що навчаються у ВНМУ 

дотримуватись ввічливості, привітності, доброзичливості. Студенти повинні дотримуватись 

тиші, спокою, шляхетної поведінки в приміщеннях кафедри. Під час роботи в лабораторії 

студенти дотримуються правил техніки безпеки (опубліковані на сайті кафедри 

https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра біохімії ім. професора О.О. Пентюка). 

Правила поводження при сигналі «ПОВІТРЯНА ТРИВОГА». Під час надходження 

сигналу «Повітряна тривога» a6o інших сигналів оповіщення викладач, який проводив 

заняття, повинен перервати заняття та організовано разом зі студентами прослідувати в 

укриття цивільного захисту i перебувати до скасування сигналу. Викладач повинен 

проінформувати студентів про подальші дії після відміни сигналу: продовжити заняття a6o 

рекомендувати самостійно доопрацювати матеріал з послідуючим опитуванням на 

наступному занятті (опубліковано на сайті кафедри https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра 

біохімії ім. професора О.О. Пентюка). 

Використання мобільних телефонів та інших електронних девайсів. Студенти мають 

відключати мобільні телефони під час занять та інших заходів, передбачених планами 

роботи (згідно Правил внутрішнього розпорядку для осіб, що навчаються у ВНМУ). 

Дозволяється користуватись вказаними пристроями з дозволу викладача, якщо це пов’язано з 

навчальним процесом. 

Академічна доброчесність. Під час вивчення дисципліни студент має керуватись Кодексом 

академічної доброчесності ВНМУ ім. М.І.Пирогова (https://www.vnmu.edu.ua/ загальна 

інформація/ Основні документи/ Кодекс академічної доброчесності). При порушенні норм 

академічної доброчесності під час поточного та підсумкових контролів студент отримує 

оцінку «2» та повинен її відпрацювати своєму викладачу в установленому порядку протягом 

двох тижнів після отриманої незадовільної оцінки). 

Пропуски занять. Пропущені заняття відпрацьовуються в порядку, установленому в 

Положенні про організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи) у час, визначений 

графіком відпрацювань (опублікований на сайті кафедри https://www.vnmu.edu.ua/ кафедра 

біохімії ім. професора О.О. Пентюка) черговому викладачу. Для відпрацювання 

пропущеного заняття студент повинен пройти тестування та письмово чи усно відповісти на 

питання до теми заняття, або підготувати власну презентацію з теми пропущеного заняття.  

Порядок допуску до підсумкового контролю з дисципліни наведений в Положенні про 

організацію освітнього процесу у ВНМУ ім.М.І.Пирогова (посилання 

https://www.vnmu.edu.ua/ Загальна інформація/Основні документи). До підсумкового  
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,{ogarrconi ingnniAyalrni 6amr. Inguni4yamni 6anu 3 A}Icq}IrIJriuu (nia 1 ao 12) cryAenr Moxe
orplrMarr,r sa iHArsiAyrrrrbHy po6ory, o6csr xroi onpumoAseuufi na caftti ra(pe4pIa B HaBqaJrbHo-

MeroArrrrHrrx uarepiarax Altcquuuiulr, ximricrr 6anin Bil3Hatlaerbct 3a pe3yJrbraraMlr IPC sriaHo
flonoxesruo rpo oprani:aqiro ocnirnroro flporlecy y BHMY irra.M.I.IluporoBa (nocralannx

https ://www.vnmu.edu.ua/ 3ararsua intf opuaqis/Ocnonni 4oryruentz).

Bnpimeuur rcons.rrirrHrrx ulrraHb. flpn nuuurneusi Herropo3yMinr ra npereusift Ao B[Kra,qaqa
qepes srdcm Ha4arrHr ocsirHix rrocJryr, oqinronanufl 3HaHb ra iurunx ron([nirtrux curyauifi,
cryAeHT [oBr,rHeH rro.4arrr crepmy noniAouraur npo cnoi npetensii BEKnaAarIa. -flrIqo ron(pninrne
rruraHHr ne nupirueHo, To cryAeHT Mae rrpaBo [oAar]r 3BepHeHHt 4o sani4yna.ra ra(fe4pn griAno

flonoNenns upo po3rirfiA sBepHeHb s4o6yra.rin euuloi ocsitn y BHMy inr.M.I.IIrpoFoBa
(https ://www.vnmu.edu.ual 3aranrna iH([oprvraqis/Ocnonui 4oxynrentu).

rlonirnrca B yMoBax,qucranqifiHoro HaBrraHHfl. flopx4or.uzcmnqiftHoro HaBqaHHs peryJftoerbct
flonoxennsM rrpo 3anpoBa,uxeuHr eJreMenris.uuctauqifinoro HaBrralrHt y BHMY inr.M.I.IluporoBa
(https://www.vnmu.edu.ua/ 3aranrna inrfoprr,rarlis/OcHosHi .qoKyMeHTu). OcuonnuMl,I HaBqaJIbHLIMll

nnarrpoprr,rarrakr Arrs npoBeAeHHr HaBqrurbHtrx 3urrrrrb e Microsoft Team, Google Meets. llopx,uor
rrpoBe,qeHHs flpaKT[rrmrx 3aHsrb ra ner<qift, ni4npaqronaHb ra KoucyJrbrallifi nia qac AllcraHIlifinoro
HaBqaHHfl orrprrJrroAnroerbcr na ne6-cropiHrli ra(fe.{pfi (https://www.vnmu.edu.ua/ ra(fegpa 6ioxirr,rii

irr,r. upo(pecopa O.O. flenrrora/ Cryaenry a6o https://www.vnmu.edu.ua/ raQe4pa 6ioxiruii irra.

npo(fecopa O.O. flenrrora / Honunu).

3nopornift 3nts3oK 3 Br{KJra,qaqeM sAificHroerbcr qepe3 MeceHA}Kepu (Viber, Telegram, WhatsApp)
a6o ererrpoHHy rrorrrry (na nu6ip nuxra4ava) n po6o.rnft uac.

Han.raflrHi pecypcn
Has.ramHo-MeroAr.rrrHe ga6egnerrennr Ancqunniuu orrpllnloAHeHo Ha cairri lcaQe4pra

(https://www.vnmu.edu.ua/ ra(fe.4pa, 6ioxiuii iira. upo$ecopa O.O. flenrrora / Cryaeury).
Koncymraqii nponogaruct oAI4H pa3 Ha rI{xAeHb grigno rpa$ixy roucynrraqift.
PosrcflaA Ta posnogi;r rpyn ro BnKflaAarraM ony6nixonanuft Ha ne6-cropinqi ra(peApn
(https://www.rmmu.edu-ua/ ra(pegpa 6ioxirraii irra. npoQecopa O.O. flenrroxa / Cryaenry).

Cwnlyc 3 Ar,rcqurrJrisu <Kdniqua 6ioxil,rir (nu6pani ur,rrannx)> o6ronopeno ra 3arBepA)Keuo Ha

gaciAanni ra$egpra 6ioxil,rii irr,r. npopecopa O.O. llenrrora
(npororon Ns 1 ,BLA<<!j >> te/tru,l2025poxy./

Bi,qnosiaannnuft sa rypc / aoq. Ceprifi KATIyJIA

-v4 n3anigynau ra(fe4pu 7 {Y ilpo$.Hataris 3AITIKO


